L OIS DE PROBABILITE

Lois de probabilité discretes
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C. Scoras

1. Une urne contient 8 boules blanches, 4 noires et 2 rouges. Un joueur extrait
simultanément 2 boules de 'urne. Il gagne 2 € par boule noire et perd 1 € par boule

blanche. La variable aléatoire X représente le gain du joueur. Donne la loi de

probabilité de X.
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2. On considére le lancer d’un dé truqué dont la loi est donnée par le tableau suivant :

X 1 2 3 4 5 6

p(X=x) a 20 | 3a | 3a | 2a a

(1) A quelle condition sur a ce tableau définit bien une loi de probabilité ?
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(2) Calcule I'espérance mathématique de la variable aléatoire. Indique ton calcul.
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(3) Calcule I'écart-type. Indique ton calcul.
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3. Onlance deux dés et la variable aléatoire X indique la différence positive ou nulle entre

les deux dés. Donne la loi de probabilité de X.
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4. Un lascar te propose le jeu suivant : « Je lance deux piéces en Iair. Si on voit deux piles,
je te donne 3 euros, dans les autres cas, tu me donnes 1 euro. »

Ce jeu est-il équitable ? Utilise un argument mathématique pour expliquer ta réponse.
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5. Unsac contient 5 jetons numérotés 1, 1, 2, 2, 3. On vous propose le jeu suivant :
Vous tirez un jeton au hasard et vous recevez alors une somme d’argent (positive ou

négative !) égale au carré du nombre tiré diminué de 4 €.

Cette proposition est-elle avantageuse ?
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6. Un pépiniériste conditionne des bulbes de fleurs. On conviendra qu’un bulbe germe
s’il donne naissance a une plante qui fleurit. On considére que le pépiniériste dispose
d’un trés grand nombre de bulbes et que la probabilité qu’un bulbe germe est de 0,83.

Il préléve au hasard successivement quinze bulbes de ce stock. On note X la variable

aléatoire correspondant au nombre de bulbes qui germent.

(1) Explique pourguoi X suit une loi binomiale et donne les parametres. )
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(2) Quelle est la probabilité gu’exactement 5 bulbes choisis germent ?
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(3) Quelle est la probabilité qu’au moins 3 bulbes germent ?
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= 0,999

(4) En moyenne, sur un prélévement de 15 bulbes, combien vont germer ?

=12, 45

7. 60 personnes s’'apprétent a passer le portique de sécurité. On suppose que pour

chaque personne la probabilité que le portique sonne est égale a 0,02192.

Soit X la variable aléatoire donnant le nombre de personnes faisant sonner le portique,

parmi les 60 personnes de ce groupe.

(1) Calcule la probabilité qu’au moins une personne du groupe fasse sonner le

portigue.

F(x21) = 2- 4 (x=0)
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(2) Calcule la probabilité qu’au maximum 2 personnes (2 compris) fassent sonner
le portique.

£ (X¢2) = 4(%=0) +4(X=1) + 4 (X=2)
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= 0,26 + 0,36+ 0,2y = 0,855
(3) Combien de personnes doit compter le groupe pour que la probabilité qu’au

moins une personne fasse sonner le portique soit supérieure ou égale 3 0,85 ?
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8. La proportion de la population frangaise qui a un groupe sanguin AB est de 3 %. Dans

un hépital, un patient de groupe sanguin AB nécessite une transfusion d’urgence et il
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(1) Quelle est la probabilité que parmi lesV40 personnes présentes dans la salle

n’y a plus de sang AB disponible.

d’attente, les médecins trouvent au moins un individu de groupe sanguin AB pour

pouvoir effectuer la transfusion ?
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(2) Etsion était au Japon, ou il y a 10 % de personnes de groupe AB ?
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(3) Eta Hawaiol seulement 1 % de la population est de groupe AB ?

A (X34) = 2~ 4(x=0)
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= 0,33



